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 . لر لها يلها نفس المسافات البينية مع اختلاف معاملات منلاحظ ان هذه السطوح 

 

,(422)احسب المسافة البينية في البلورة المكعبة للمستويات:  :تمرين (600). 

 في بلورة المكعب البسيط هي (111)اثبت ان المسافة بين المستويات تمرين: 
𝑎

√3
 طول ضلع المكعب. a حيث 
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 يمثل عدد التناسق لعقدة الشبيكة )الذرة( مدى قدرة تراص الذرات في الشبيكة البلورية. 

 ويعرف: بانه عدد اقرب العقد في الشبيكة بالنسبة الى عقدة معينة، أي عدد اقرب العقد المجاورة لتلك العقدة. 

 (SC)المكعب البسيط 

 6عدد التناسق= 

 عدد الذرات لوحدة الخلية:

 

 

 

 (BCC)ركز الجسم المكعب متم

 8عدد التناسق= 

 عدد الذرات لوحدة الخلية:

 

 

 (FCC)المكعب متمركز الأوجه 

 12عدد التناسق= 

 عدد الذرات لوحدة الخلية:

 

 

2 atoms/unit cell:  (1 center) + (8 corners x 1/8) 

1 atoms/unit cell:  (8 corners x 1/8) 

4 atoms/unit cell:  (6 face x 1/2) + (8 corners x 1/8) 



 مواضع النقاط داخل خلية الوحدة 

عن  ويعبر تحدد النقاط داخل خلية الوحدة بواسطة احدثيات الشبيكة بان تؤخذ نقطة الاصل عند ركن خلية الوحدة

 : x,y,zالموضع بالاحداثيات 

)احداثيات نقطة تتوسط خلية الوحدة هى   •
1

2
,

1

2
,

1

2
)   

)، احداثيات مراكز الاوجه هى    •
1

2
,

1

2
, 0) , (

1

2
, 0,

1

2
) , (0,

1

2
,

1

2
) , . … , … . . , …  اكمل . ..

 احداثيات الأركان هي: ........................... •

 

 

 



 

 

 

 تسمى هذه الخلية المكعبة بالعبوة المكعبة المتلاصقة الرص.

  



 

  

  

 

 

 

 .BCCوحالة المكعب المتمركز الجسم  SCفي حالة المكعب البسيط  PDجد كثافة الرص  تمرين 

 



 

 .والسداسية  المكعبة الشبيكات الى ان معظم البلورات المعدنبة تنتمي -1

 

 ( NAClالمركبات مثل ملح الطعام ) -2

رؤوس المكعب ومراكز وجوهه في حين تشكل ايونات  +Naبلورة كلوريد الصوديوم تشكل ايونات الصوديوم 

منتصفات الاحرف ومركز المكعب او العكس. ويمكن تصور البلورة على انها مؤلفة من شبكتين من  -Clالكلور 

 a 1/2بمقدار احدهما شبكة الصوديوم والأخرى شبكة الكلور وكل واحدة منهما مزاحة عن الأخرى  FCCالنوع 

ت الكائنة بينها. الفراغا +Naتحتل كرات  -Clويمكن تصور بنية هذا الملح على شكل كرات متراصة من 

ويلاحظ ان كل ايون محاط بستة ايونات من النوع الاخر وتحوي وحدة الخلية على اربع جزيئات، كما في 

 الشكل. 

  

 

 

 

 

 

 

ز المكعب يحتل ايون الكلور مرك BCCمتمركزة الجسم  فهو على شكل شبيكة مكعبة CsCl كلوريد السيزيوم اما -3

 كل.. كما في الشCsClسيزيوم ووحدة الخلية تحوي جزيء واحد من ويحاط بثمانية ايونات موجبة من ال

 

 



بحيث تشكل ذرات  FCCكة مكعبة متمركزة الأوجه ي: بنية الماس على شكل شب Diamondتركيب الماس  -4

ربون اإياه الى ثمانية مكعبات صغيرة وتحتل اربع ذرات كربون رؤوس المكعب ومراكز وجوهه قاسمة االك

 الشكل ، كما فيذرات مجاورة مراكز أربعة من هذه المكعبات وفي هذه الحالة تحاط كل ذرة كربون بأربع 

 

 

 دلة ميلر في فصيلة السداسيا

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 سيالسدا لللشك الرأسية الستة للأوجه ميلر أدلة عين مثال:

  .ل الجانبيالشك يف مبينة هي كما السداسي لالشك في الرأسية للأوجه ميلر أدلة تكون السابقة الطريقة نفس بإتباع: للحا

 




